



农业部长韩长赋答记者问

农村土地流转不能搞“大跃进”

据新华社北京3月6日电 (记者余晓洁 白洁 刘羊阳) 农业部部长韩长赋6日在两会新闻中心举行的记者会上回答中外记者提问,回应了粮食安全、土地流转、“舌尖上的安全”、农业补贴等公众关心的问题。

■中国人的饭碗要牢牢地端在自己手中

关于粮食安全问题,韩长赋表示,我国立足国内基本解决粮食安全问题,这个政策是坚定不移的。中国人的饭碗要牢牢地端在自己手中,而且主要装中国粮。

“这几年我国粮食的进口量确实在增加,但是总量并不大,去年是1300万吨。我们国家消费在增长,资源又有限,所以会适当地利用国际市场。但是我们基本的是要依靠自己。”韩长赋说。

韩长赋表示对中国粮食安全抱有信心。信心来源于政策、科技、设施三大支柱,再加上保护耕地红线。

■农村土地流转不能搞“大跃进”

“农村土地流转不能搞‘大跃进’,要有序地引导流转,合理地实现它的规模。如果求急求大,可能欲速则不达。”韩长赋说,“现在有些地方下指标、定任务、赶进度,搞强推命令,靠行政推动。所以农民不高兴。”

他表示,土地流转不是越快越好,土地的经营规模也不是越大越好。流转要和当地农村劳动力、人口转出去多少、技术装备水平、社会化服务的程度相适应。

落实“带薪休假”需要哪些“硬措施”?

——代表追问“带薪休假”落实难

民生视野

黄金周人满为患成“黄金粥”,长途回家却无法让父母多承几天膝下之欢,出国旅游签证办了多年却一直压在箱底……何时能够享受个性化、长时间的“带薪休假”,让劳动者有尊严地休息,是当前国人关心的重要问题。

今年的政府工作报告中明确提出“落实带薪休假制度”,让人们再度看到了希望,同时,如何落实到位也成为一些代表审议报告时的关注的焦点。

“加班文化”多盛行,领导不休你敢休?

“买了的机票又给退了,啥时候才能来一场说走就走的旅行?”上班3年还没有享受过带薪休假的张连学很郁闷,和女友谋划多时的出国游被领导一句:“我还没带薪休假过呢”生生拦了下来。

长期关注带薪休假问题的全国人大代表、清华大学教授蔡继明告诉记者,根据2008年起实施的《职工带薪年休假条例》,休假的时间应根据工龄来定。职工累计工作已满1年不满10年的,年带薪休假5天;已满10年不满20年的,带薪休假10天;已满20年的,带薪休假15天。

然而,原本属于公众法定权益的带薪休假,往往被聘用单位“选择性忽视”,或者“根本不予考虑”。

一项“职场人休闲满意度”调查显示,受访的职场人中,只有三成人每年享受带薪休假;21.8%的受访者虽然符合条件,但从没享受过带薪休假。

“带薪休假落实难与社会大环境有关,不是不想休,而是休不了。”全国人大代表、惠州市旅游局局长黄细花指出,社会上把“爱岗敬业”和“加班文化”误划了等号,“白加黑”“5+2”成为许多人生活的常态,休假就更不用提了。

海曙区后孙二期和后孙一期1#地块安置房小区电梯设备采购及相关服务招标公告

1. 招标条件:海曙区后孙二期和后孙一期1#地块安置房小区已具备招标条件,现对该项目电梯设备采购及相关服务进行公开招标。

2. 招标范围

招标范围:品目一:57台电梯;品目二:32台电梯。

工程控制价:品目一:1724万元;品目二:1023万元。

工期要求:接业主通知后3个月内完成交货,3个月内完成安装,并验收合格。

3. 投标人资格要求

3.1 合格投标人必须同时符合以下资格审查条件:

(1) 投标人须具有独立法人资格、具备投标产品的制造及供货能力的制造商或制造商设在浙江省的代理商(代理商参加投标的必须有制造商对本项目的唯一授权书)。

(2) 投标产品的制造商必须有国家质量监督部门颁发的特种设备(电梯)B级及以上等级的生产许可证证书;投标人(或所投产品的制造商)具有国家质量监督部门颁发的特种设备(电梯)产品的B级及以上等级的安装维修许可证(提供复印件加盖公章)。

(3) 所提供设备必须符合国家有关技术规范和技术标准。

(4) 投标产品的制造商必须是在中华人民共和国境内注册的独立法人,注册资本人民币15000万元(含)以上或等值外币。

(5) 投标人所投电梯品牌的制造商2011或2012年度销售额(按所投品牌)在20亿(含)以上。



奢望? (新华社发 徐骏 作)

职工地位相对弱,工会妇联难撑腰

“带薪休假呼呼了多年,却一直是水中月,什么时候能真正实行?”政府工作报告中关于“落实带薪休假”制度的表述也引起了网友的热议,在满屏点赞的同时,不少人对“落实”二字表示忧虑。

蔡继明告诉记者,假日可以分为法定节假日、双休日和带薪休假日,和其他国家相比,我国的假日总量差别主要体现在带薪休假上。目前,我国的带薪休假最高15天,而欧、美、日等国家的带薪休假天数为30天至40天。

吃得放心。1%的问题也要用百分之百的努力去解决。这要经过长期奋斗。一是推进规模化、标准化的种植和养殖,二是加强执法和监管。”

韩长赋表示,农业部启动了农产品产地土壤重金属污染防治的工作,开始搞试点。对土壤监测普查,研究污染和作物的残留有什么正相关的关系,划定重度、轻度和中度三种污染,分情况加以治理。

■吃鸡不会感染禽流感

对于目前家禽养殖业因受禽流感影响面临的全面亏损困境,韩长赋说他“非常关注、非常着急”。他表示,农业部准备对种禽场以及收购加工禽肉的龙头企业出台一些扶持政策。

他同时表示,吃鸡不会感染禽流感,呼吁媒体多做科普宣传,告知人们不要“谈禽变色”。他说,只要是通过正常渠道购买、经过检疫合格的禽肉都是安全的,可以放心食用。

■欢迎坐商、电商参加农产品流通

韩长赋说,农产品物流,包括生产资料物流问题,现在是软肋,因为流通成本太高,中间环节获利多,生产者没有得到多少好处,消费者又买不到便宜的东西。

他表示,欢迎包括坐商、电商在内的各方面社会生产经营主体参加农产品流通。只要能给农业带来好处,给农民带来好处,“我们都是支持的”。



再增10%,“寒门”能否出“贵子”?

“贫困地区农村学生上重点高校人数要再增长10%以上,使更多农家子弟有升学机会。”国务院总理李克强5日在十二届全国人大二次会议上作政府工作报告时说。

一些代表委员就此指出,这一承诺释放了教育公平的积极信号,将积极撬动“寒门难出贵子”问题。同时,他们围绕着这个10%是否会造新的不公平、是否是解决“寒门难出贵子”的“治本之策”以及如何给城乡学生一个公平的教育起点展开了热议。

增长10%是否会形成新的不公平?

有教育界委员表示,如果硬要给农村学生的人数增长10%,会不会造成新的不公平,让原本能考上重点学校的普通家庭学生失去上重点学校的机会呢?

早在2011年时,“寒门难出贵子”问题就引起社会广泛关注。当时的一项统计显示,中国城乡大学生的比例不断扩大,农村大学生占比不到20%。而在上世纪80年代,高校中农村生源占30%以上。

自2012年开始,面向中西部贫困地区,我国提出了国家扶植定向招生计划。

全国人大代表、湘潭大学教授罗和安表示,农村考生上大学比例在逐渐提升的情况下,城乡高考录取率仍存在比较大的差距,农村学生在进入优质高校的竞争中明显处于劣势地位,增加10%政策是好的,但是要考虑到:10%的依据是什么?如何合理增加?如何定义贫困地区?什么样的大学算重点大学?

全国政协委员、安徽大学党委书记黄德宽说,如何实现“10%”这一目标,这点大家现在还都不明确,因此需要教育部出台细则指明方向,“重点学校的名额是有限的,如果学校不扩招的话,农村学生增加了,城市学生就少了。如果给农村孩子破格录取,对城市孩子又是一种不公平。”

农村娃多上重点高校是否是解决教育公平的“治本之策”?

“让农村学生上重点高校是否就是实现了教育均衡呢?”代表委员普遍认为,再增长10%以上的目标是政府重视教育公平的一个信号,但如何操作,目前还存在着困惑,并且对单纯的数字性增长能否带来教育均衡表示了一些疑问。

全国政协委员、河北师范大学副校长王长华认为,向贫困地区倾斜是个好事,但10%的重点大学指标,还无法“治本”。

黄德宽认为,让农村学生上重点高校也只是解决了眼前的教育不公问题,并不是治本之道。解决教育公平的根本之策,还是应当从义务教育阶段,也就是中小学阶段做起,尤其是要加大农村教育的投入,逐步缩小城乡教育之间的差距。

“从义务教育阶段就要保证教育均衡。”黄德宽建议,重点高校只是最后一个阶段教育均衡的体现,但更多的应该着重于前一阶段的义务教育均衡,农村学生之所以竞争不过城市学生,并非只是在高中阶段才出现,而是从一开始就存在着教育差距,因此保障义务教育阶段的教育均衡才是治本之策。

如何给城乡学生一个公平教育起点?

采访中,代表委员认为,现在很多优质的教育资源过分向城市和城镇集中,许多偏远的农村学校资源非常匮乏。

黄德宽指出,就算是在城市,也普遍出现了“一中现象”,就是城市中也会出现优质教育资源过分向重点学校集中的现象,很多城市、县里将“某某一中”作为金字招牌,发展越来越好,而普通中学的教育资源虽也在城市但远远不如重点中学的丰富,从而导致择校热、学区房等很多问题。

部分代表委员表示,政府工作报告中提到给贫困农村学生上重点高校人数增加,就是想给农村学生一个公平的教育机会,但是,更主要的是应当给他们一个公平的教育起点。

新华社记者 周畅 史卫燕 曹国厂 建

(新华社北京3月6日电)

莲桥街地块(暂定名)工程Ⅱ标段(施工)招标公告

1. 招标条件

本项目已具备公开招标条件,现对该项目施工进行公开招标。

2. 项目概况与招标范围

莲桥街地块(暂定名)工程Ⅱ标段的总建筑面积约75788平方米。

招标控制价为182520803元。本次招标范围为莲桥街地块(暂定名)工程的6#地块(不包括6#地块内的五台巷住宅)和7#地块的土建、安装工程施工总承包,质量要求为国家施工验收规范一次性验收合格。工期要求为98日历天。

3. 投标人资格要求

3.1 本次招标要求投标人具备房屋建筑工程施工总承包二级及以上资质,具有安全生产许可证。

项目经理要求为建筑工程一级注册建造师(含临时建造师,临时建造师年龄需在60周岁以下),有安全生产考核合格证(B证),无在建项目。

信誉要求:投标人及其项目经理无不良行为记录。2011年1月1日至至今,投标人及项目经理经宁波市人民检察院查询无行贿犯罪记录。

4. 其他要求:

(1) 投标人及项目经理须列入“宁波市建筑市场信用信息管理系统”并审查通过,项目经理具有相应岗位资格。

(2) 项目经理要求无在建项目,也不得有曾担任项目经理的未竣工的变更项目。项目经理在《宁波市建筑市场信用信息管理系统》中的未解锁项目,视同为在建项目。

(3) 在《宁波市建筑市场信用信息管理系统》中,投标人须具有B级以上信用等级(以开标之日起所在季度的宁波市建筑市场信用信息管理系统提供的信息为准)。

3.2 本次招标不接受联合体投标。

3.3 本项目采用资格后审。

4. 招标文件的获取

凡有意参加投标者,请于2014年3月5日至2014年3月11日(法定公休日、法定节假日除外),每日上午9:00至11:30,下午1:30至4:00(北京时间,下同),持宁波市招投标有形市场交易证和IC卡,在宁波市行政服务中心新场所(宁穿路1901号,下同)3楼F3014窗口购买招标文件。招标文件每套售价300元,售后不退。

5. 投标文件的递交

投标文件递交的截止时间为2014年3月26日9时30分,地点为市行政服务中心新场所4楼。

6. 发布公告的媒介

本次招标公告同时在市公共资源交易中心和宁波日报上发布,如有不一致的,以市公共资源交易中心网站内容为准。

7. 联系方式

招标代理人:宁波德威工程造价投资咨询有限公司

地址:宁波市海曙区中山西路100号华贸大厦五楼

联系人:王灿、秦元根

电话:87687681、87686672

中国保险监督管理委员会宁波监管局公告

第10号

经中国保险监督管理委员会宁波监管局核准,同意浙商财产保险股份有限公司宁波市江北支公司开业,现予以公告。

机构名称:浙商财产保险股份有限公司宁波市江北支公司

机构编码:000140330205

地址:宁波市江北区文教路72弄16号62幢14-1-6、14-1-7室

经营范围:财产损失险;责任保险;信用保险和保证保险;短期健康保险和意外伤害保险。

中国保险监督管理委员会宁波监管局公告

第14号

经中国保险监督管理委员会宁波监管局核准,同意天平汽车保险股份有限公司宁波分公司机构名称变更为安盛天平财产保险股份有限公司宁波分公司;天平汽车保险股份有限公司慈溪支公司机构名称变更为安盛天平财产保险股份有限公司慈溪支公司;天平汽车保险股份有限公司余姚支公司机构名称变更为安盛天平财产保险股份有限公司余姚支公司;天平汽车保险股份有限公司宁波江东支公司机构名称变更为安盛天平财产保险股份有限公司宁波江东支公司;天平汽车保险股份有限公司宁波北仑营销服务部机构名称变更为安盛天平财产保险股份有限公司宁波北仑营销服务部,现予以公告。